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 1. اسم المادة قضاء والسياسة الشرعيةمناهج البحث في ال

 2. رقم المادة 402977
 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( 3

.3 
 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتزامنةالمتطلبّات السابقة/المتطلبات  ---

 5. اسم البرنامج دكتوراهال

 6. رقم البرنامج ----

 7. اسم الجامعة الجامعة الاردنية

 8. الكلية كلية الشريعة

 9. القسم الفقه واصوله

 10. مستوى المادة الدكتوراه

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي الفصل الأول 2024\2023

 12. للبرنامجالدرجة العلمية  دكتوراهال

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد

 14. لغة التدريس اللغة العربية

 15. أسلوب التدريس               تدريس مباشر  ☐

☐e-Learning     ☐Microsoft Teams  

 
 .16 المنصة الإلكترونية

17/3/2018 

23/2/2021 

27/2/2022 

8\10\2023 

 استحداث مخطط المادة الدراسيةتاريخ 
/ تاريخ مراجعة مخطط المادة الإلكترونية

 الدراسية
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 منسّق المادة .18

 

البريد الإلكتروني:           0798713772رقم الهاتف:               ( )أحد، ث، ر(1-12) أ.د. جميلة عبد القادر الرفاعي،      الساعات المكتبية:
dr.jameala@yahoo.com 

 مدرسو المادة .19

 جميلة الرفاعي .أ. د
 

 وصف المادة .20

لقضاء الشرعي والسياسة الشرعية وكيفية تطبيقها على المصادر ل اقدمة في حقتلإجراء البحوث الم ةج البحث اللازماهتعرف الطالب على من
ملكة تحديد الإشكالات البحثية في الحقل ومنهج لطالب الكما تهدف تأهيل  ،عملية أو قضائية ،أو قانونية ،أو فقهية ،سواء كانت شرعية ،المختلفة

 .بالإضافة لتأهيله لاستخدام المناهج الأصولية والقواعد المقاصدية كمنطلقات أساسية للبحث القضائي المعاصر ،التعامل معها وحلها

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
 الأهداف: -أ

 .أن يتعرف الطالب على مفهوم مناهج البحث العلمي -1

 .أن يدرك وجه الاختلاف والاتفاق بين مناهج البحث العلمي وأسلوبه -2

 .أن يحدد مقومات منهج البحث العلمي -3

 .أن يتعرف على ضوابط المنهج العلمي وخصائصه -4

 :نتاجات التعلم
 .والسياسة الشرعيةأن يتعرف على المصطلحات المتعلقة بمناهج البحث في القضاء  -

 .أن يكون قادرا على إعداد بحث مستكمل لضوابط منهج البحث العلمي وشروطه -

 .أن يكون قادرا على تحقيق نص علمي في مخطوطات تراثية في مجال التخصص -
 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
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 الاسبوع

المحاض
 الموضوع رة

نتاجات 
التعلمّ 
المستهد

 للمادةفة 

*أساليب التعلمّ/ 
المنصة 

 الإلكترونية

 المصادر/المراجع أساليب التقييم*

1 

1.1 

مقدمة تمهيدية في المادة، 
تعريف البحث العلمي وبيان 

 اهميته .

أخذ فكرة 
عامة عن 

 المادة

المحاضرة على 
 المنصة.

المهارات الفكرية 
والمعرفية 
 والتحليلية.

، إلقاء شفوي
والمناقشة 

 والحوار

البحث العلمي  -1
خصائصه ونظرياته 

عبد  \ونقائضه
 الوهاب أبو سليمان

ابجديات البحث في  -2
 -العلوم الشرعية

 فريد الانصاري.

 
2+3 

2.1 

في  خصائص البحث العلمي
 القضاء والسياسة الشرعية

خصوصية البحث في هذا و
 المجال

الإحاطة 
بالموضو

والقدرة ع
على 

تخريج 
المسائل 

المستجدة 
على 

الأقوال 
 الفقهية

 ،المحاضرة
المهارات الفكرية 

والمعرفية 
، والتحليلية
 الداتاشو.

 العصف الذهني،
أسئلة شفوية خلال 

 المحاضرة

== 

4+5 

3.1 

 البحث العلميعناصر 
  وأركانه

الإحاطة 
بالموضو

ع 
والقدرة 

على 
تخريج 

المسائل 
المستجدة 

على 
الأقوال 
 الفقهية

المحاضرة 
.المهارات الفكرية 

والمعرفية 
، والتحليلية
 الداتاشو.

أسئلة شفوية خلال 
 المحاضرة،

 عرض تقديمي.

== 

6+7 

4.1 

الخطوات المتبعة في إعداد 
 البحث العلمي

الإحاطة 
بالموضو

ع 
والقدرة 

على 
تخريج 

المسائل 
المستجدة 

على 
الأقوال 
 الفقهية

المحاضرة 
المهارات الفكرية 

والمعرفية 
، والتحليلية
 الداتاشو.

عرض تقديمي، 
 مناقشة الطلبة

== 

8+9 

5.1 

الخطوات المتبعة في إعداد 
 البحث العلمي

الإحاطة 
بالموضو

ع 
والقدرة 

على 

المحاضرة 
المهارات الفكرية 

والمعرفية 
 والتحليلية.

، عرض تقديمي
والمناقشة 

 والحوار
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تخريج 
المسائل 

المستجدة 
على 

الأقوال 
 الفقهية

 == == == == الامتحان النصفي 6.1 10

11+12 

7.1 

أشهر مؤلفات في القضاء 
والسياسة الشرعية قديما 

 وحديثا

الإحاطة 
بالموضو

 ع

المحاضرة 
المهارات الفكرية 

والمعرفية 
 والتحليلية.

 == عصف ذهني

13+14 

8.1 

دراسة كيفية تدوين المراجع 
والمصادر في الهوامش 

 وفي قائمة المصادر

الإحاطة 
بالموضو

ع 
والقدرة 

على 
تخريج 
 المسائل

المستجدة 
على 

الأقوال 
 الفقهية

 
المحاضرة 

المهارات الفكرية 
والمعرفية 
 والتحليلية.

 == عرض تقديمي

15 

9.1 

الإحاطة  مناقشة أبحاث الطلبة
بالموضو

ع 
والقدرة 

على 
تخريج 

المسائل 
المستجدة 

على 
الأقوال 
 الفقهية

المحاضرة 
المهارات الفكرية 

والمعرفية 
 والتحليلية.

 == امتحان قصير

16 

10.1 

الإحاطة  الامتحان النهائي
بالموضو

ع 
والقدرة 

على 
تخريج 

المسائل 
المستجدة 

على 
الأقوال 
 الفقهية

== == == 
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 / لقاء.محاضرة غير متزامنة/ لقاء،  تشمل: محاضرة متزامنةالتعلمّ  أساليب*

 .اختبار قبل المختبر ... إلخ امتحان،، اختبار قصير، *أساليب التقييم تشمل: الواجبات المنزلية

 
 

 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:
نتاجات التعلمّ  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 المستهدفة للمادة

 المنصة الاسبوع

اختبار منتصف 
 الفصل

30%     

     %20 تقارير ومناقشات 
     %50 اختبار نهائي

      
      
      
      

 

 متطلبات المادة.24
 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 السياسات المتبعة بالمادة.25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 وتسليم الواجبات في الوقت المحددالغياب عن الامتحانات  -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 ، ) مكتبة الجامعة(الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

 المخصصة:الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية   -أ

 محمد رواس قلعة جي. -طرق البحث في الدراسات الاسلامية -1

 فريد الانصاري. -ابجديات البحث في العلوم الشرعية -2

 سري زيدالكيلاني.. -موضوعات مختارة في مناهج البحث في الفقه واصوله -3

 عبد الوهاب أبو سليمان \هصالبحث العلمي خصائصه ونظرياته و نقائ -4
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 عبد الوهاب أبو سليمان\الفقهية هو مناسبات الأبوابترتيب الموضوعات  -5

 

 الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية. - أ

 صياغة جديدة عبد الوهاب ابو سليمان. -كتابة البحث العلمي -1

 احمد شلبي. –كيف تكتب بحثا او رسالة.  -2

 عبدالقادر رضوان . -ميسبع محاضرات حول الاسس العلمية لكتابة البحث العل -3

 محمد الدسوقي -منهج البحث في العلوم الاسلامية -4

 عبد الوهاب ابو سليمان . -منهج البحث في الفقه الاسلامي وخصائصه ونقائصه -5

 معلومات إضافية .27

 

 

 

 

 ------------------التاريخ:  - ---------------------التوقيع:  -------------------مدرس أو منسق المادة: 

 --------------------------------------التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 --------------------------------------التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 
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